

患癌老板网上求助“来我店里吃碗面”

# 郑州全城相约吃面爱心蔓延

## 现场

### 不用找钱不留姓名

日本作家栗良平的小说《一碗阳春面》，把一种坚强、善良的人性之美长留世间。近日在郑州，因为患癌面馆老板一句“来我店里吃碗面”的呼唤，素不相识的人们纷至沓来，演绎出“一碗阳春面”式的真情故事。

一碗面的真情，你愿意去做吗？这场爱心吃面行动还在蔓延中。热衷公益的市民魏晓军感慨：“在人声鼎沸的吃面现场，再一次感受到了普通人之间的浓浓爱意和人性的美丽。”

几天前，42岁的李刚在网上发出一个求助帖，他说最近查出了得了骨肉瘤，需要钱做手术，但家庭条件不好，希望网友们外出吃饭时能到他家的面馆去，这样妻子能多赚一点钱。

帖子措辞朴实，没有吸引眼球的耸人听闻，也没有连篇的惊叹号，但是它并没有湮没在海量的信息中，反而迅速被转发扩散，网友评价说“这种真诚和坦率无法拒绝”。于是，相约吃面成了郑州城里的一股风潮，微博上熟人之间都在问“你啥时候去吃”。1月27日，到李刚面馆来吃面的爱心市民太多，店外面都坐上了人，连拄拐的老大爷也来了。



面馆老板娘井小敏(左)在煮面。新华社发



许多网友看到患癌面馆老板求助的帖子之后，相约来到面馆吃面。新华社发

食其力，实在有人要放钱的话，就当是借的。店内一个本上已写下20多笔记录，从100元到1000元不等，名字大多登记为“X先生”或“爱心人”。有人吃一碗面，悄悄压在碗下200.500元钱，名字不留就走了。

在收银台，时不时听到拿整钱的顾客说“不用找了”。有3个结伴来吃面的小伙子，看到人手不够，就去帮忙端汤、点餐，俨然跑堂的伙计。其中一个长发青年说：“不管吃碗面还是打个杂，就想力所能及帮点忙，希望爱的正能量更好地在城市散播。”

## 人大代表专程来吃面

1月27日，李记卤肉刀削面馆，依然热闹，四面八方前来的爱心食客围满小小面馆。郑州近30个骑友组团来吃面，一支足球红魔拉拉队出现在面馆，集体当起了“店小二”。

中午，几个中年人悄悄来到面馆，先直奔吧台，每人掏出500元递给吧台后小井的三姨。几号桌？几碗面？是不是给错了？小井的三姨，感到有些奇怪，但三个人执意放下。

随后，他们找个桌子坐下，要了3碗刀削面。面上来，吃完，其中一位男子起身，端着碗，拿着筷子直奔

后厨。看模样，他准备自己洗，不巧的是，已经有爱心义工在忙活，只得作罢。

端碗去后厨、结账的男子叫孙红军，河南省人大代表，另两位同样是“两会”抽空前来的人大代表，分别叫张建华、李秀兰。

来吃面前，他们还专程赶到李刚所在的医院看望，鼓励他要有信心。孙红军表示，从报上得知李刚的遭遇后，专程前去探望，在现场看到这么多爱心人士赶来帮助面馆，孙红军连说：“可震撼，太感动了。”

## 感动

### 不少人都是回头客

1月25日中午，39岁的残疾人袁海军再次坐着轮椅来到面馆。这回，一同来的还有专程从兰考、安阳等地赶来的几位残疾朋友。老位置，老样子，连心情都是一样。

面馆人多、碗少、索性连打包袋子也不用了。一位姓姜女士索性端着锅过来买面，盛了半锅刀削面，走了。屋子里坐不下，门口摆的小桌子再次坐满。一些读者吃面之余自发捐款。一公司总经理委托员工前往面

馆捐赠1000元钱。员工说：“总经理今天出差了，让我跑一趟，等有时间来吃面。”

得知李刚的遭遇，郑州人民广播电台《今夜不寂寞》主持人张明通过新浪微博广发“英雄帖”——请20位粉丝，吃一碗爱心面。25日中午，张明来到面馆时，已有不少粉丝聚集，有满头银丝的阿姨，有盲人按摩师，也有拄拐杖的老大爷……大家特别信任他，纷纷把善款交给他统一给李刚的妻子井小敏。

## 寄语

### 饭馆墙上食客写祝福

1月27日，记者再探面馆发现，面馆墙壁上写满了密密麻麻的寄语。“郑州出爱心人”、“让爱心传递给善良的人”、“一碗面温暖一座城，传递正能量”。

这一切，让早出晚归的井小敏感到温暖。“大家给

我签名寄语，心里可感动了。”井小敏说到这时，声音里终于有了笑意。来吃饭的食客骤然增多，这些日子，她医院、面馆两头跑，还要负责采买蔬菜、面粉，保证有充足的原料。

## 愿望

### 多挣点钱给老公治病

从23日至27日晚，李刚妻子井小敏的面馆卖出近1000碗面，几天的营业额加收到的捐款是51070元，这个数不算银行卡上收到的捐款。面馆这几天的支出是6822元，主要是买肉，做红烧肉和卤肉。

井小敏说：“很多爱心人士来面馆帮助我，很感动。忙着面馆生意，照顾李刚的时间少了，有时他就吃点剩饭和泡面。压力还有来自风言风语，说我变着法让别人给捐钱，听了很难过。”

## 医生

### 目前最急需的是手术

郑州市骨科医院骨病骨肿瘤科主任李国艳说：“李刚入院已经有两个月，一直在做化疗，化疗效果也挺好，把瘤子已经局限住了，目前最急需的就是手术。我们把片子已经发给了北京专家，对方也是说切肿瘤

有一定难度。他的半个骨盆(右边的)都长满了肿瘤，这个情况有可能保肢，也可能保不住，手术中，如果危及大血管的话，有可能得做半骨盆截肢，这些都是不可控的因素。”

据新华社